

# 勇攀珠峰

港島區  
客戶器材維修部  
黃炎良

首隊由香港及中國組成的登山代表隊於去年七月廿四日下午六時成功攀登位於西藏的章子峯，為香港攀山運動創下光榮紀錄。這次攀山活動是香港與中國首次合作，同時亦為香港創下最高之登山紀錄；章子峯位於世界高峯珠穆朗瑪峯北面，高度為海拔7,543公尺，有珠穆朗瑪峯北面守衛者之稱。

回想這次登山行動可算是困難重重，真是難忘。由籌備至可以出發，由起程到成功登峯，整個過程中，可謂一波多折，難關重重！兩年前中國登山協會便與香港攀山總會建議合攀章子峯；結果雙方在北京商談後便簽定協議。港方的工作小組決定公開招募隊員，終於從四十多位申請者中，進行甄選及集訓後，才挑選出九位登山隊成員，很榮幸我被選為今次成員之一，並是全隊糧食之總負責人。

登山隊組成後籌募經費方面便遇到不少困難，後來得到香港攀山總會名譽會長鍾逸傑爵士擔任本隊顧問，同時港督衛奕信爵士亦答允為登山隊贊助人，才可以解決經費問題。

正當解決經濟問題及訓練有素，各隊員雄心勃勃，信心十足，等待四月一日踏上征途之際，卻在三月尾傳來拉薩實施戒嚴的壞消息，隊員志氣驟降；祇好與中國登山協會不斷聯絡，登山隊終於獲准進入西藏攀登章子峯，路線則由香港往成都至江孜(3,700米)到日喀則(3,800米)進駐基地營(5,200米)。

啟程日期為六月廿四日，雖然這時的氣候是最不適宜攀登章子峯，但隊員不想志氣繼續低沉下去，唯有決定出發。很不幸，人算不如天算，北京爆發了民運，港方登山隊經過一番思想和考慮後，隊員認為此次行動是與中方首次經驗與技術交流，與政治無關，並且登山期不能再押後，因為中方在九月份與日本隊進行登山活動，

## 人物專訪

而港方亦希望給與贊助商及團體支持的信心，故不可能再延期，基於責任及各種理由，登山隊還是如期在六月廿四日出發。

登山隊踏上一片白茫茫的雪嶺，沿着萬里冰川(East Rongbuk Glacier)穩步推進。路途上最大阻碍便是壞天氣及高山反應。在這地區六、七月並非攀山最佳季節，沿途不時受風、雪、冰雹侵襲，阻礙攀爬進度，呆候多天等待天晴，才可繼續開路固定繩索，建立多個營地運送物資。高山症亦是隊員嚴重障礙，令我難忘的兩天，都是與它有關；七月廿二日登山隊克服了各種困難建立了最高第五營地(7,050米)時，各成員均分駐守在不同高度營地配合攻頂及支援計劃，當晚七時許，對講機傳來不幸消息，第四號營(6,800米)登山小組港方一成員遇上嚴重高山症，雙手痺痺，呼吸困難有休克現狀，需緊急下山及氧氣筒救援，而駐守在6,000米的我隊頓時充滿緊張氣氛，立即穿上攀山裝備及背負應急救援物資，

沿着六十至七十斜度之雪坡，接上攀繩器(Asender)喘急地往上攀，好不容易在6,300米與患者相遇，即時展開救援工作，待他轉好後便緩緩下山降至6,000米營地，此時已晚上十一時許了。

翌日七月廿三日天氣轉壞，整日降着大雪及刮着風，登山隊祇好按着不動，互相通訊聯繫，在五號攻頂營之六位隊友計算還有三天糧食，登山日期亦將屆滿，此時氣候未轉晴，登頂慾望便告吹！

七月廿四日清晨氣溫嚴寒，探頭帳外張望，看見星宿反映在白雪上；於是立刻與五號營友聯絡，原來他們已於零晨四時起來齊集裝備，六時許踏上艱險路途邁步向前！但當各人興奮時刻之際，患有高山症之隊友感到不適，加上中方一名隊員眼部受紫外光射傷，奈何！唯有放棄6,000米營地，將兩傷者趕送5,200米基地營。五人在焦急，緊張心情下不斷發訊息，與山下隊友聯絡，幸好西班牙登山隊接獲消息，知會我隊，

他們的醫生率先帶領在5,500米加以援手，經過一番急救，此刻下午六時通訊器傳來我隊經過12小時掙扎後終於登上頂峯的消息，大家都非常興奮及激動，心情實難以形容！

成功登頂後，滿懷喜悅回港，想不到亦獲港督衛奕信爵士邀請到港督府暢談攀山過程，使本隊更多添一份光采。

今次本人能參與壯舉，有賴公司及部門主管批准假期，深感謝意！

